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Informationen zur Erstellung von Empfehlungsschreiben und 
Gutachten zur Unterstützung von Bewerbungen etc.

Alle Studierenden, die

· im Schnitt besser als 2,0 haben (BA: Methoden, Statistik; 
MA: RD I, RD II) oder
· ihre Abschlussarbeit bei ihm schreiben bzw. geschrieben haben oder
· bei ihm als Hilfskraft oder Tutor gearbeitet haben,
können sich gerne mit der Bitte um unterstützende Gutachten und Empfehlungsschreiben für Bewerbungen um Praktikumsplätze, Austauschstudienplätze, Stipendien usw. an Prof. Shikano wenden. 
Wenn Sie jedoch eine Abschlussarbeit bei anderen ProfessorInnen schreiben oder geschrieben haben, sollten Sie sich zunächst an diese beiden BetreuerInnen wenden. Prinzipiell macht Prof. Shikano keine Aussage über die Qualität der nicht von ihm betreuten Abschlussarbeit.

Bitte reichen Sie die vollständigen Unterlagen (siehe unten) in Papierform (nicht per E-Mail) im Sekretariat (Frau Becker, Y 302) ein. Der Besuch der Sprechstunde ist nur dann notwendig, wenn Sie dazu aufgefordert werden.
Die Referenzschreiben können grundsätzlich nur dann rechtzeitig erstellt werden, wenn die Unterlagen mindestens vier Wochen vor der jeweiligen Einreichungsfrist vorliegen.

Folgende Unterlagen sind einzureichen:

· Lebenslauf und vollständige Kontaktdaten
· Abiturzeugnis
· Auflistung der Leistungsnachweise (mit Noten und Notendurchschnitt)
· Beschreibung der Bewerbung, des Stipendiums oder des Auslandsaufenthaltes (ggf. konkrete Projektbeschreibung, Information zum Studiengang, Stipendium etc.)
· Formblätter und Fragebögen, die bei der Erstellung des Gutachtens verwendet werden sollen (bei elektronischen Formblättern bitte Zusendung per E-Mail an Karin.Becker@uni-konstanz.de)
· Angabe zum erwünschten Umgang mit der fertig gestellten Stellungnahme (Aushändigung an den Antragsteller oder Direktversand unter Angabe der vollständigen Adresse)
· Angabe zur Einreichungsfrist (deadline)
